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Osztály harcos éberség 
a betakarítási musikálatokban

Nemsokára az egész országban 
megkezdődik az aratás. Az elő
készítő munkálatok gyors ütem
ben folynak. A Román Mun
káspárt Központi Vezetősége és 
a minisztertanács határozata 
megmutatta a dolgozó földmű
veseknek az utat, amelyen ha
ladniuk kell, hogy a termés he
lyes betakarításával nagyobb 
jövedelmet biztosítsanak maguk
nak s hozzájáruljanak az élet
színvonal emeléséhez.

A határozat útmutatásait kö
vetve, a pártszervezetek irányí
tásával készülnek a mezőgazda
ságban tevékenykedő dolgozók 
a termény-betakarításra. Gondo
san előkészítik a traktorokat és 
cséplőgépeket s rendbehozzák 
az ekéket is, hogy az aratás 
teljesítése . után azonnal elvé
gezhessék a tarlóhántást.

Az előkészületi munkálatok
ban az állami gazdaságok dol
gozói s a Szovjetunió boldog kol- 
hozpárasztjainak példáját kö
vető. a helyes útra lépett sze
gény- és középparasztok: a kol
lektív gazdaságok tagjai járnak 
elől. A kolozsvárii állami gaz
daságban már megjavították a 
betakarításhoz szükséges gépe
ket és szerszámokat. A mező- 
szengyeli — Torda megye — 
állami gazdaságban készen ál
lanak az aratásra, cséplésré. A 
kollektív gazdaságokban a dol
gozók teljes felkészültséggel 
várják első közös, jobb életüket 
biztosító termésük betakarítását.

A magángazdálkodást folyta
tó dolgozó földművesek a RMP 
útmutatásainak megfelelően az 
ideiglenes bizottságok irányítá
sával készülnek a betakarításra. 
Aranyospolyán 'tordamegyei 
községben már elvégezték a gé
pek javítását. Szatmárhegyen 
megjavították a cséplőket s 
hosszú lenne felsorolni mind
azokat a falvakat, ahol már 
maradéktalanul teljesítették a 
dolgozók az előkészületi mun
kálatokat.

A dolgozó földművesek lelkes 
készülődése a dolgozó nép ellen
ségeinek. a kulákoknak eszeve
szett dühét váltja ki. A kulá- 
kok látják, hogy az előkészületi 
munkálatok gondos teljesítésé
vel a dolgozó. földművesek a 
szocializmus építését munkálják 
hazánkban. Ez nem tetszik a 
kulákoknak, mert tudják, hogy 
a szocialista társadalomban töb
bé nem zsákmányolhatják ki a 
dolgozókat. A szocialista társa
dalomban nem élhetnek többé 
here-módra, mint a tőkés föl- 
desnri világban, amikor a ro
botom nincstelenek és szegény
parasztok verejtékes munkájá
nak gyümölcsét élvezték jogta
lanul. A dolgozók aratási ké
szülődéseit gyűlölettel nézik a 
knlákok Gyűlölettel, mert tud
ják. hogy a gondos előkészület 
a békevédelmi harc egyik fon
tos tényezője, amely biztosítja 
a bőséges termés veszteségmen
tes betakarítását — a héketábor 
ereiének további szilárdítását. 
A knlákok tudják, hogy a bé
kéimre győzelmével a dolgozók 
boldog, bőséges jövője is biz
tosi tóit

A knlákok nem ülnek ölhetett 
kezekkel, minden lehető eszközt 
felhasználnak arra, hogy szabo
tálják a dolgozó nép több ke
nyerét, mesterkednek, hogy nk."- 
ilályokat gördítsenek a «zoolc- 
lizniiis építése útjába. Felsőka- 
llnfnlvn niárnmarosmegyei köz
ségben Jvrcn és Tónin nevezetű 
cséplőgéptulajdonos knlákok. 

Jód községben Orosz László ku
lák megkísérelték, hogy cséplői- 
ket kivonják a javítási kötele
zettség alól. Céljuk az volt, 
hogy az üzemképtelen gépek 
fennakadást okozzanak a csép
ién menetében. Azt gondolták, 
hogy . mesterkedésüket csak .a 
cséplés megkezdésekor veszik 
észre s amíg majd megjavítják 
a gépeket, addig túlérnek a 
kalászok, kipereg belőlük a 
mag, § igy veszteséget okozhat
nak a dolgozóknak. A knlákok 
azonban nem. számoltak a dol
gozó földművesek éberségével, 
akik ellenőrizték a gépeket s 
leleplezték a kulákmesferkedést. 
A szilágymegyei Szalaes köz
ségben G. Fazekas Ferenc ku
lák szabotálta a munkálatokat. 
A RMP helyi alapszervezetének 
tagjai! leleplezték az' osztályel
lenség, mesterkedését ,s — igén 
helyesen — az utcaujságon mu
tatták meg a dolgozóknak azt, 
hogy a kólák miként akarta sza
botálni. a dolgozó nép Hj életet 
építő munkáját.

Az osztályellenséggel szemben 
nagy éberséget tanúsítottak a 
borsai dolgozók is. Leleplezték 
a Gál Ferenc kulák pap köré 
tömörült népellenes csoportot, 
amely-, a munkálatok akadályo
zására ellentétet akart szítani 
áz' együttélő román ég magyar 
nemzetiségű dolgozók között .A 
csoport egyik veszedelmes tagja, 
Pál Dénes kulák. volt fasiszta 
csendőr most a traktorbérlő 
társulás ellen agitált. Azt, 
akarta elérni, hogy a borsai 
dolgozó földművesek ne kösse
nek szerződést a traktorállomás
sal a közeledő tarlóhántás tel
jesítésére. 'De hiába mesterke
dett,. A dolgozók meglátták, 
hogy ellenük tör. Leleplezték a 
kizárták a MNSz szervezetéből.

Jód, Felsőkalinfalva, Borsa 
és a többi községekben, ahol a 
dolgozók leleplezték a kulák- 
mesterkedéseket, az osztályhar
cos éberségnek egy pillanatra 
sem szabad lankadnia. De van
nak olvan községek, ahol a dol- 
.gozóknak fokozni ok kell az éber
séget. Ladányi Sártdor kalota
szegi ikulák üzemképes cséplő
gépét és traktorát a DAC-nak 
akarta eladni ócskavasként, 
hogy szabotálja a munkát A 
DAC dolgozóinak ébersége a 
kulák tervér meghiúsította. 
Az ideiglenes bizottság nem 
volt eléggé éber. Tordaszentlász- 
lón Kovács Kapzsi Márton ku
lák az ideiglenes bizottságot 
félrevezette s zölden lekaszálta 
rozsvetését. Zsoboknn — Kolozs. 
megye — Gál Kovács • Márton 
szabotálja cséplőjének javítását 
A megyei ellenőrző közegek 
fedték fel ezeket a knlákmes- 
terkedéseket. A faluban hiány
zott a szükséges éberség.

Betakarításra készülünk. Az 
osztályellenség fokozza aljas 
inesterkcJeset. hogy akndályo- 

gördítsen a termésbetaka- 
ritas sikere elé. Gáncsolni akar
ja a dolgozó nép több kenyerét. 
J ,1n'",.'nsnbh életszínvonalat, a 
héketábor további szilárdulását. 
A dolgozo földművesek. a békét 
épilo ha nlmas seregnek tagjai, 
num cnuH bínsíKák meg a kn- 
akok nrpelhnes kísérleteit. A 

bckehmc fontos őrhelvein álla
nak ,, szegény- és közópparasz- 
fok fokozzak éberségüket vi
gyázzanak a dolgozó nép több 
kenvercre Éberen. n7 osztálvel- 
lenséggel szembeni gyűlölettel 
telve őrizzék n szocializmus 
cpHcaét, a bekét.

A több, kenyérért folyó harc gét és lendületes munkával vég 
egyre nagyobb méreteket ölt' A zik a gyomirtást, s a betakarítási 
dolgozó földművesek megértették előkészületeket a növények gon- 
a Román Munkáspárt Központi dozását, a mezőgazdasági gépek. 
Vezetősége és a. RNK miniszter- szerszámok javítását versenyben 
tanácsa határozatának jelentősé- végzik a dolgozó földművesek

Ncogy lendülettel folynak 
az előkészületek Kolozs megyében

Kolozs megyében az első kapá
lást befejezték. A gyomirtási mun
kálatok második szakaszában is 
jelentős eredményeket értek el. 
Az egerest járásban 2794, az apa- 
hidai járásban 5785. á borsai. já
rásban 3787, a .kolozsi járásban 
4521. a hidai járásban 947, a hu
nyadi járásban 3927. a móesí i já
rásban 2539 és a sármási járásban 
7444 hektár területet kapáltak 
meg másodszor. A kalota; járás
ban a második kapálást még nem 
kezdték meg.

A mezőgazdasági gépek, szer
számok javítását is rövidesen, be
fejezik. Az egeresi járásban 21

Harc a minőségért
Munkafelajánláspk 

a kolozsvári dohánygyárban
KOLOZSVÁR — (Levelezőnktől.) A dohány

gyár dolgozói májusban folytatták munkaversenyü
ket. A dolgozók 80.18 százaléka folytat, jelenleg szo
cialista versenyt. Nagy súlyt vetnek a termelés meny- 
nyiségi fokozására, — májusi tervüket 6.94 száza
lékkal túlhaladták — de nem feledkeznek meg a mi
nőségről sem, A gyár mjnden egyes dolgozója vállalta 
augusztus 23 tiszteletére a minőség állandó javítását. 

‘Mindnyájuk előtt az a cél lebeg, hogy a minőségért 
folytatott harcban jó eredményeket érjenek el.

Mester Miklós

Javul a minőség a mára-' 
marosszigeti srékgyárban

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól). A 
„Tamás Sándor" székgyár dolgozói májusban 14.7 

. százalékkal' túlszárnyalták munkatervüket A minősé
get áprilissal szemben,.6 százalékkal javították

Legutóbb szakmai tanfolyamot indítottak, ame
lyen hat hónapon át szakmai oktatásban részesül 35 
hallgató Az előadásokat a gyár technikusai és taná
rok tartják. A szaktárgyakon kívül politikai anyagot 
is előadnak, valamint román és magyar helyesírásra 
oktatják a hallgatóságot.

293 százalékos 
teljesítmény 

a tordai cénléntgyárban
FORDA. — (Tudósítónktól) A cementgyári mun

kások májusban túlszárnyalták munkatervüket: kiin- 
kerben ll és cementben 2.3 százalékkal- Á hónap fo
lyamán nagy üzemanyag megțakaritâst sikerült elér
niük. Az olajnál 174.600 lejt és -az egész gyárban 
1 millió 284 ezer lejt takarítottak meg.

A termelésben kiváló eredményt ért el: Buhus 
Simon 293, Anca Vasile 280, Mărginean Gheorghe 202 
és Iszlai György 175 százalékban teljesítette tervét.

Májusban a dolgozók 76 százaléka vett részt a 
munkaversenyekben. A munkásság munka iránti ma
gatartásának javulását bizonyítja, hogy a hiányzások 
száma 0.8 százalékra csökkent.

Nemrég 40 gyermek számára napközi otthont lé
tesítettek A szabadságolások május 15-én kezdődtek 
meg és a dolgozók egy része Herkules fürdőn, Bihar- 
füreden és f'éhx fürdőn țnhem ki fáradalmait.

UJ ISKOLÁT ÉPÍTENEK 
A. BRASSÖMEGYEI BOD
ZA községben

Régen a tökésrendszer alatt a 
havasok közt fekvő Bodza falu 
gyermekei iskolát, sohasem láttak 
Ennek következtében természete
sen nagyszámú analfabéta volt a 
községben Felszabadulásunk után 
azonban Bodzán is megváltozott 
a helyzet A RDNSz tagjai, akik 
tudják mit jelent a tanulás gyer
mekeik számára, önkéntes munkát 
vállaltak az új iskola felépifésé- 
nc! Három napon keresztül 15 
asszony összesen 170 önkéntc-.- 
munkaórát végzett. Ezenkívül az 
iskoláslányok Is résztvesznek jö
vendő otthonuk elkészítésében: 
naponta ket-két önkéntes órát 
dolgoztak.

UDVARHELY MEGYE 
DOLGOZO PARASZTSÁGA 
támogatja az erdősí
tési MUNKÁLATOKAT

Az erdészetügyi minisztérium a 
Szovjetunió tapasztalatai alapján

Az agitátoroknak meg kell muíatnkok 
a kollektív gazdaságok tagjai elölt azt 
fjogy a gazdaságban a munka megszer
vezése nem csupán az elnök, a vezető
ség vagy a brigádvezeíök, Qanem egyen
ként minden tag feladata.

191

cséplőgépet, 8 gőzgépet. 5 benzin
motort, és 82 ekét javítottak meg 
Az apahidai járásban 9 csépfögé- ípet. 141 eket, a borsai járásban 3 
benzinmotort-, 58 ekét A kalotai 
járásban 19. cséplőgépet. 92 ekét, 
a kolozsi járásban 23 cséplőgépet. 
8 gőzgépet,. 9 benzinmotort. 200 
ekét,’'A hidai járásban 16 cséplő-, 
gépet, 7 gőzgépet. 9 benzinmotort. 
275 ekét. Á hunyadi járásban 13 
cséplőgépet, 7 motort, 1 gőzgépet, 
200 ekét. A mócsi járásban 76 
cséplőgépet, 2 benzinmotort, 280 
ekét. A sárniási járásban -8 csép
lőgépet. 51 gőzgépet és benzinmo
tort javítottak meg 

végzi ebben az esztendőben az üj- 
rafásitási munkálatokat Az ud- 
varhelymegyei helyi ideiglenes 
bizottságok és tömegszervezetek 
segítségével a dolgozó földműve
sek nagy lendülettel láttak hozzá 
a megye befásításához. Millió cse
mete került ezen a tavaszon a le
tarolt erdők helyébe Gagy köz
ségben a dolgozó parasztság icg- 
öntudatosabb tagja: zeneszóvá, vo
nultak ki az ültetés helyére ön
tudattal végeztek munkájukat

A BRASSÓI „BRE1NER 
Béla' gyár műked
velő CSOPORTJA FÖLD
VÁRON

A v.iro.-i es falusi dolgozók ko
zott: b ir.its.ig clmélyitésccri va
sárnap „ brassói „Brcmer Béla' 
gyár műkedvelő csoportja Föld
várra .atogatott Az üzemi mii- 
kedvelők nagy sikerrel szerepel
tek. Az előadás szünetében a gyá
ri szakszervezet titkára a Mező
gazdaság gépesítéséről tartott elő

SZATMÁR MEGYÉBEN 
AZ ERDÖSZÁDAI JÁRÁS 
VEZET .......

Szatmár megyében „a junius 
ló-: jelentések szerint a kukori
ca második kapálását 43.8, a 
napraforgóét.' 64.8. -a- bnrgőnyáét
77.6, a tök 72.1. ' a mák 100, a 

: dohány 17.3, a takarmányrépa
74.7, paprika 100, hagyma 100,
fokhagyma 100, egyéb kerti-nö
vények 74.8, gyógynövények 
100, szójabab 70.3 és a baló ka
pálását 100 százalékban teljesí
tették. . ’

A növényapolási munkálato
kat versenyben végezték. A 
munkaversenyek során az erdő- 
szádul járás 95-3. a nagybányai 
járás 78.1, az erdődi járás 70.6, 
a szatmári járás 62.8, a szín ér
váraljai járás 59.1. a szamosi já
rás 54.7, a halmi járás 64, a ka
pói nokmonostori járás, 41.9. , a 
nagysomkuti járás 38.1 és az 
avasi járás dolgozó földművesei 
11.2 százalékban teljesítették a 
második kapálást.

adást Az előadás alatt Földvár 
község szegény és közepparasztjai 
kifejezésre juttatták elszánt elha
tározásukat, hogy cselekvőm 
résztvesznek a béke megvédésé
ben és a szocializmus építésében 
hazánkban.

A BRAILA MEGYEI SZÖ
VETKEZETI SZÖVETSÉG 
SZERZŐDÉSEKET KOT A 
DOLGOZO PARASZTSÁG
GAL A Jl'HTEJ ÉRTÉKE
SÍTÉSÉRE

jón megkezdték működésüket.

A nrail.i: T’kr * 't; :

míg frbiuarban >zc:.
a jtihtc; < rh'kCf r A >zövc‘-
r, nia. r.apig : ? n • fcrnCS
!■. izéppai u-'i ! sz f). ndí'*-  kn*
léit A zóri-’l'; I u ,:lr<) 19 jv.cr
117 liter le: '•>. r.'i f. < »’.*•.  c 7. •

ték magukat A ;' • • ; <
27 ttiró-keszito KÖZp. .r.mi ./’í'.Ht-
tnk fel. amelyek már május c.c-
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A tiranas jugoszláv „diplomaták"
a '— (Agerp^ts.) Az
Albán Távirati Iroda közli, 
bőgj' május 30-án, két nappal 
azután, hogy a tiranai jugoszláv 
követség személyzete és ügyvi
vője kormánya utasítására vi&z- 
szatért Belgrádba — a jugo
szláv külügyminisztérium kö
zölte az Albán Népköztársaság 
belgrádi ügyvivőjével: a tiranai 
jugoszláv követség működését 
ideiglenesen felfüggeszti az al
bán hatóságok .,kíméletlen bá
násmódja és megkülönböztető 
intézkedései" miatt.

Az Albán Népköztársaság 
kormánya junius 2-án belgrádi 
követsége utján válaszában el
utasította a jugoszláv vádakat; 
amelyek teljesen alaptalanok és 
csak az a céljuk! hogy leplez
zék az Albán Népköztársaság és

az albán nép ellen irányuló el
lenséges tevékenységet. Az al
bán (kormány, válasza hangsú
lyozza, hogy a tiranai jugoszláv 
követség és személyzete a kö
vetség működésével össze nem 
egyeztethető tevékenységet foly
tatott - '

A jugoszláv ügynökök ellen 
lefolytatott tiranai bírósági 
tárgyalás is megerősítette, hogy 
a követség személyzetének tag
jai közvetlenül résztyettek az 
Altban Népköztársaság elleni 
kémtevékenységben, ellenséges 
szándékkal összetűzéseket pro
vokáltak albán állampolgárok
kal és még a főváros utcáin já
rókelő lakosságot is durván 
sértegették.

Az albán hatóságok mindezek 
ellenére elnéző magatartást ta-

tevékenysége
nusitottak a jugoszláv követség 
ilyen tevékenységével szemben 
és megakadályozták az összeüt
közések kitörését Ezzel merő 
ellentétben áll az a kihívó ma
gatartás és bánásmód, amely
ben az UDB szervei a belgrádi 
albán követség személyzetét ré
szesítik, . Az UDB-ügynökök 
megtámadták a város utcám a 
követség tisztviselőit, durván 
megsértették a diplomáciai elő
jogokat, erőszakkal behatoltak a 
követség épületébe.

Az albán válasz jegyzék hang
súlyozza: nem felelnek meg a 
valóságnak azok az sürügyek, 
amelyeket a jugoszláv kormány 
tiranai követségének hazahívá
sára igazolásul felhoz.

Újabb nyolc albán kém fölött ítélkezik dz albán bíróság
TIRANA. — (Agerpres.) Dur- 

resben junius 10-én. szombaton 
kezdődött meg a jugoszláv UDB 
szolgálatába szegődött nyolc 
troekista . szabotőr és kémügy
nök bünperének főtárgyalása. A 
vádirat megállapítja, hogy a 
csoport jugoszláv trockisták 
utasítására ellenséges tevékeny
séget fejtett ki, hogy terro
rista szabotázsakciókkal komoly 
károkat okozzon az ország gaz
dasági érdekeinek és lehetővé 
tegye a Tito-klikk fasiszta ban
ditáinak, hogy megvalósíthas
sák Albániával. szemben táp
lált bűnös gyarmatosító ter
veiket.

A junius 11-i tárgyalási na
pon a vádlottak kihallgatására

került sor. Vera Níkolari vád
lott — aki az albán nép ellen
ségének gyermeke (apját az al
bán nép ellen elkövetett bűntet
tekért, kivégezték) — a kémban
da egyik legtevékenyebb' tagja 
volt. A vádlott vallomásában 
beismerte bűnösségét és elmon
dotta, hogy 1948-ban az albán— 
jugoszláv vasútépítő részvény
társaság szolgálatába lépett, 
ahol találkozott Savó Bozsida- 
rovios UDB-ügynökkel. Bozsi- 
darovicsot Rankovics küldte az 
Albán Népköztársaságba. Niko- 
lari vádlott nyilatkozatot irt 
alá Bozsidarovies UDB-ügynök- 
inek, amelyben kötelezettséget 
vállalt arra, hogy megszerzi ré
szére a szükséges információ-

hat. A Tito-klikk leleplezése 
után Nikolari vádlott találko
zott más UDB-ügynökökkel, 
akiknek információkat adott át 
Bozsidarovies utasításai szerint.

A vádlottak szabotálták az Al
bán Népköztársaság vasútépí
tési munkálatait, arra, töreked
tek, hogy megrongálják a gépe
ket és a mozdonyokat és vonat
késéseket idézzenek elő,' hogy, 
ezáltal vasúti szerencsétlensé
gek álljanak elő.

üjtípusu iskoláink a vizsgák 
küszöbén

A kis- és középparasztság megsegíté
séről szóló szovjet javaslatot fogadott el 

az ENSz Gazdasági Bizottsága
GENF. — (Agerpres.) Az 

ENSz Európai Gazdasági Bi
zottsága junius 6-1 és 7-i ülésén 
tárgyalta . a mezőgazdasági 
ügyekkel foglalkozó -bizottság 
jelentését.. Arutjunjan szovjet 
küldött javaslatot tett a .kisr és 
középföldmüves gazdaságoknak 
nyújtandó segítségről, a modern 
technika alkalmazásáról a me
zőgazdaságban, valamint a me
zőgazdasági felszerelések javí
tásának megszervezéséről és 
más hasonló elsőrendű fontos
ságú mezőgazdasági kérdésekről.

Az amerikai küldött viszont a 
vita megszakítására terjesztett 
elő javaslatokat. A Szovjetunió 
és a népi demokratikus orszá
gok azonban az USA .javaslata 
ellen foglaltak állást és rámu
tattak arra, hogy az amerikai 
küldött javaslata szerint, az 
USA nem érdekelt az európai

országok mezőgazdaságának fej
lesztésével kapcsolatos kérdések 
megvitatásábau. Az USA-nak 
ugyanis az a célja, hogy a maga 
számára biztosítsa a nyugateu
rópai országok piacait.
. A felszólalások eredményekép
pen az USA képviselője kényte
len volt elállni javaslatától. A 
Szovjetunió és Bjelorusszia kép
viselője példákon mutatta be a 
szovjet 'mezőgazdasági rendszer 
fölényét és alapos elemzés alá 
vette a Marshall-országokban 
kifejlődő agrárválságot, amelyet 
az amerikai mezőgazdaság döm- 
pingje egyre jobban elmélyít» 
A népi demokráciák képviselői 
ismertették, hogyan segítik kor
mányaik a kis- és középparaszt
ságot. A vita . befejeztével a 
szovjet küldött javaslatát lé
nyegtelen kisebb változtatások
kal egyhangúlag el is fogadták.

| Népek harca a békéért |
MEGKEZDŐDÖTT AZ
OSZTRÁK BÉKE
KONGRESSZUS

BÉCS. — (Agerpres-) Junius 
10-én. szombaton kezdte meg 
munkáját Becsben a béke osztrák 
híveinek első kongresszusa. A re
akció hiába próbálta megakadá
lyozni ezt a kongresszust. Az or
szágban több mint 300 helyi béke
bizottság és tanács alakult. Ezek
nek tagjai között megtaláljuk a 
legkülönbözőbb társadalmi állású 
és va'.iásu. különféle pártokhoz 
tartozó emberi ket-

A stockholmi békefelhivás tá
mogatására eddig 400.000 aláirás 
gvült össze. A kongresszusra szá
mos ország kiküldöttje érkezett-

ember irta alá. vagyis a lakosság 
94-3 százaléka. Türingiában 
2,590.563 aláírást gyűjtöttek . (a la
kosság 90.47 százaléka), Mecklen- 
burgban 2,009.863-an írták alá a 
békcfelhivást, vagyis a lakosság 
95.4 százaléka. Végül pedig Bran- 
denburg-tartományban 2.252-546 
ember irta alá a béke-fel.íivást, 
vagyis a lakosság 85.9 százaléka-

A lap jelentése szerint a kultu
rális élet számos kimagasló sze
mélyisége irta alá a stockholmi 
békefe] hívást, többek között Bcrn- 
hard Kellermann ’ró is.

TÖBB MINT 16 MILLIÓ 
ALÁÍRÁST GYŰJTÖT
TEK EDDIG A NÉMET 
DEMOKRATIKUS KÖZ 
TÁRSASÁGBAN

BÉRŰN. (Ai’crpRS-) A d’- r- 
lincr Zeitung" című ián jelent cső 
szerint sikeresen folvit- a .«ciné 
Demokratikus Köztársa'-mban a 
stockholmi békefelhivás al-mas-.m 
nditott kampány.

Szászországban a bM.cf- h 
5,270916 ember irtn a:a. v”’"’- z 
cpé~7 tartomány lakosságon.m 
O9 f> «-.zázaléka. Sz; sz.oi sz.ig An- 
haltban a békefelhivást 3,942.962

IZRAELBEN IS FOLYIK A 
STOCKHOLMI BÉKEFEL. 
HÍVÁS ALÁÍRÁSA

l’EL-AVIV. - (Agerpres.) Iz
rael több városában a bél.cvé- 
dflmi harci bizottságok gyü’é.-c- 
ket tartanak, arne-’y- lmek kereté
ben beszámolnak a stockholmi 
békefi-lhivás aláírására indítandó 
kampány e őkfazíilefciről A vá’ 
lakatokban <•;, közintézmény kb: n 
a városokban é;, falvakon bízol'- 
Ságokat léte.- ten- k az. aláíró; - 
gyíij’ési kampány érdekében.

Az. íz.raeli békcvédclmi mozga
lomban rísz.'verz.nok a kidönbö.-.ö 
pártok ér. tömcg.-zc-vr-zctck kép- 
vlj'íój js. jyv többek között a 
.Szovjetunió Izraeli Barátain-' 
Egyesülete- az. izraeli haladó 
nők szervezete, stb.

SANGHAJ. — (Agerpres-) Az 
amerikai és japán reakciós sajtó 
szerint az Egyesült Államoknak 
egyáltalán nem áll érdekében 
megkötni a békeszerződést Japán
nal, mivel a jelenlegi helyzet meg
engedi Japánnak a Távol-Kelet 
katonai támaszpontjaként való 
háborítatlan felhasználását, amely 
tény rendkívül „kielégíti” az ame
rikai imperialistákat.

A „New-York Herald Tribune" 
című lap cinikusan megjegyzi, 
hogy nem kívánatos megkötni a 
békeszerződést Japánnal, mert Ja
pánt hatalmas amerikai haditá
maszponttá kell átalakítani- Ezt 
az állítást megerősíti Ideada ja
pán pénzügyminiszter, aki vissza
térve az Egyesült Államokból, ki
jelentette, hogy a közeljövőben 
lehetetlen a békeszerződés megkö
tése. «St*  w

LONDON. — (Agerpres.) A 
„Daily Worker" cimü lap je
lenti, hogy nemrégiben Ottawá
ban értekezletet tartottak, ame
lyen angol, amerikai és kanadai 
szakértők Antarktisz (Déli 
Sarkvidék) haditámaszponttá 
való kiépítésének kérdését tár
gyalják meg. «St*  w

TEL-AVIV. — (Agerpres.) A 
gyermekbénulás kétségbeejtő mó
don szedi áldozatait Izraelben. A 
hatóságok megnyugtató nyilatko
zatai ellenére, naponta újabb és 
újabb halálesetek fordulnak elő. 
A „Kol Haam” cimü lap jelentése 
szerint Pardes Katz helységből 
két halálesetet jelentenek- Tel. 
Avivból újabb gyermekbénulási 
eseteket jelentenek, különösen az 
újonnan bevándorlók gyermekei 
sorából.

-v-
WASHINGTON. — (Ager

pres.) Az Egyesült _ Államok 
külügyminisztériuma ‘tanulmá
nyozza a tudományos és ipari 
szektorokban létesítendő és az 
egész világra kiterjedő hatal
mas kémhálózat kérdését- Az 
USA külügyminisztériuma az 
amerikai nagykövetségekhez tu
dományos „képviselőket" küld, 
akiknek tevékenységét nagy
mértékben megkönnyit: majd 
az, USA és a gazdasági és ka
tonai segélyt" -élvező államok 
között megkötött egyezmények. 
A Lloyd Berkner-féle terv elő
írja az amerikai kémeknek, az, 
USA kormánya hivatalos kép
viselőiként való Isehat.olását ii 
Szovjetunióba .a népi demo
kratikus országokba is.

BERLIN. - (A> rpres.) A ..Na
țional Zeitung” ciinii lap jelcn'é-e 
szerint Észak Ve;z.‘fóliában (an. 
goi tnci;.‘z.áiia.a övezel), az elvisel, 
hét<:tlcniil nehéz, anyagi belevet 
m att, csupán április hónapban 
181 öngyilkossági eset fordult elő.

Lázas munka folyik országszerte 
minden iskolában. A vizsgák kü
szöbén állunk, sok iskolában fo
lyik is már a vizsgáztatás- A tan
ügyi reform második évében az 
iskoláknak az eddigieknél jóval 
nagyobb eredményeket kel! fel- 
mutatniok. Tanárnak és tanuló
nak egyaránt az a kötelessége és 
az az érdeke, hogy a jövő nemze
dék minél jobban felkészüljön az 
előtte álló építő munkára és harc, 
ra minél kevesebb legyen a ta
nulók között a selejt, a bukás.

Ez az alapvető követelmény a 
Román Munkáspártnak az uj ká
derek neveléséért folytatott harca 
nyomán, az iskolák felszabadulása 
óta. lén fel egyre erőteljesebben. 
A mult nevelője kevés gondot 
fordított diákjai előkészítésére, hi
szen a nép fiainak komoly és 
mélyreható oktatása a tőkés-föl
desúri kizsákmányolóknak nem is 
állt érdekükben. Ellenkezőleg, a 
kizsákmányolás fenntartásának 
egyik eszköze éppen' a széles nép
rétegek tudatlanságban tartása 
volt. így a múltban a tanuló úgy
szólván önmagára utalva' készült 
a vizsgára, mintahogv jórészt ma- 
«árahagyottan vergődött, át a 
tanéven is. Ha „beszedte” a ka
pitalista kormányzat által előirt 
„tudásanyagot?*,  akkor esélye le
hetett a továbbjutásra. Ez az esély 
persze egyenes arányban állott a 
tanulók szüleinek vagyoni helyze
tével, társadalmi pozíciójával s 
ezzel párhuzamosan a tanító vagy 
tanár jóindulatával is- A mult 
,,nevelőinek” semmi fejtörést nem 
okozott a tanulók buktatása, de 
az sem okozott gondot, hogy meg
érdemelten vagy tudatlanul lép- 
nck-e a növendékek felsőbb osz
tályba.

Ma már a bukások egyre sikere
sebb kiküszöbölése ugyanolyan 
fontos feladata nevelőinknek, 
mint az üzemek munkásai szá
mára a jobb minőség, a selejt 
csökkentésének kérdése. A tanítók 
és tanárok jórésze, összefogva a 
családdal s az ifjúsági szerveze
tekkel, kötelességtudó, kemény 
harcot vív a vizsgák sikere érde
kében.

A kisküküllőmegyei Szőkefalva 
község tantestületének tagjai, kö
vetve a Párt útmutatásait, belát
ták és felszámolták eddigi hiá
nyosságaikat és már több mint 
három hónapja keményen küzde
nek a jobb eredményekért. Ras
ter Imre levelezőnk arról tudósit, 
hogy a szőkefalvi tanítók az elő
irt órákon kívül délutánonként 
külön foglalkoznak a . gyengébb 
tanulókkal. Ennek eredményeként 
a gyenge tanulók száma, a selejt, 
10 százalékról mintegy 3 száza
lékra csökkent. Segítik azokat a

tanulókat is, akik betegség nyalt 
vagy más okokból hiányoztak az 
iskolából. így a szökefalvi tanulók 
bátran és örömmel állnak vizs 
gára- Szép terveket szőnek ă 
vizsgák utáni időszakra is. Kirán
dulásokon vesznek részt s heten
ként egv napot az iskola kertié 
ben dolgoznak majd. Az itt ter
mesztett veteményeket — közös 
gyűlés határozat értelmében — 
a napközi otthonban étkező kisebb 
testvéreiknek ajándékozzák. a 
nyár , folyamán sor kerül ének, 
tánc és színdarab tanulásra, vala- 
mint sportolásra is.

Komoly munka folyik a kolozs- 
megyei Dlagyarvalkó közséc is
kolájában is. A gyerekek száz szá
zalékban látogatják az órákat s a 
gyengébb tanulókkal a tanítók kü
lön foglalkoznak. Az esetleges 
hiányosságaikat. nehézségeiket 
heti gyűléseken beszélik meg.

— Ha régente ilyen tanítóink 
lettek volna, sokkal előbb volna 
községünk, mert sokat tanulunk 
mi felnőttek is tőlük — írja Ko
csis Erzsébet levelezőnk.

A maroskoppándi iskola egyet
len tanerője szintén kemény mun
kát fejt ki a vizsgák sikere érde
kében. A négy osztályt csopor
tokra osztotta s naponta legalább 
2 órát külön foglalkozik a gyen
gébb tanulókkal. Ebben a munká
ban azonban segítséget kell kap
nia minden szülőtől. Farkas Mik
lós levelezőnk arról értesít, hogy 
az egyik szülő — Kuppán István 
szegényföldmüves — azt a komoly 
hibát követte eL hogy mindkét 
fiát kivette az iskolából és sem
milyen rábeszélésre sem volt haj
landó az iskolába engedni gyerme
keit. Kuppán Sándor nem értette 
meÉ azt az egyszerű igazságot, 
hogy az uj iskolát éppen az g s 
a hozzá hasonlók gyerekei szá
mára létesítették s hogy neki kö
telességei vannak nemcsak saját 
gyerekei iránt, hanem ezzel együtt 
az ország leendő káderei iránt is.

Máramaros megyében — amint 
arról tudósítónk értesít — a kö
zelmúlthoz viszonyítva is szép 
eredményeket értek el az iskolák 
munkájának megszervezése terén. 
Itt azonban még komoly tenniva
lók vannak. A megye egyes isko
láiban — mint például Szerbfal
ván, Valenkán és Krácsfalván — 
a tanulóknak csak 50 százaléka 
látogatja az iskolát. A tantestü
letnek. a szülőknek és nem utolsó 
sorban az ifjúsági szervezeteknek 
kell odahatniok, hogy ez a nagy
mérvű mulasztás kiküszöbölőd
jék. Ellenkező esetben az iskola 
félmunkát végez, csak fele annyi 
uj kádert képes adni a szocializ
mus építésének, mint amennyire 
megvannak az adottságai.

Valahol Bizoniában...
(A Cdpitol és a Vörös Csillag mozgók 

filmujdonsága)
A filmet, amelyet állandóan 

zsúfolt házak előtt játszmák, 
elsősorban az teszi rendkívül ér- 
dekfeszitővé, hogy élesen rávilá
gít az mgol-amerikai imperia
listák igazi arcára. Azokat az 
embertelen és aljas üzelmeket 
fedi fél, melyekkel a nyugatné
met országi megszállók minden 
nemzetközi egyezmény semmibe
vevésével akadályozták és hát
ráltatták a Nyugatnémetország
ban levő szovjet gyermekek ha
zatérését.

gyilkosságtól vissza nem riadó 
becstelenséggel, És megküzde- 
nek véle, mert övék az igazság, 
s ezt a perdöntő igazságot nem 

. győzheti le semmilyen aljasság, 
diplomatafogás és hazug propa
ganda.

Ismeretes, hogy a háború alatt 
a kiürített szovjet területek la
kosságának egyrészét elhurcol
ták a fasiszta barbárok. Sok 
szovjet gyermeket szakítottak 
cl szüleitől. At nyugati zónák
ban maradt szovjet gyermeke
ket a megszállók nemcsak hogy 
■nem. akarják visszaengedni ' a 
Szovjethazába, hanem minden 
eszközzel arra törekednek, hogy 
el feledtessék velük nemcsak ha
zájukat é.s szüleikel, hanem 
anyanyelvűket és nevüket is 
Csalással hazugsággal és erő
szakkal tartjuk vissza ezeket a 
gyermekeket. Akikből engedel
mes w nik -nz uj
"Wr'aluda háboríts kalandok 
ugyutMelekét szeretnék nevelni.

A film a szovjelövezet meg
bízott tisztjeinek harcát mutatja 
a . szövget gyermekek felderíté
séért es hazaszállításáért. A 
szovjet tiszteknek • meg kelt 
kiizdc.niök a hazugsággal, a só 

. ....... -i ravaszkodással, amamodoru
mindenre képes álnoksággal, a

E nagyszerű film nem egyszer 
felvillantja a 'német dolgozók 
forró kívánságát: egységes, de
mokratikus Németországot! 
Látjuk Bizonia erőszakos, dur
va, öntelt megszállóit, az angol
szászokat és látjuk a velük 
szemben álló becsületes, őszinte, 
nyílt és mélységesen emberi 
szovjet harcosokat. Látunk a 
filmben egykor Hitlerért, ma az 
amerikaiakért rajongó német 
opportunistákat és látunk szov
jet gyermekeket, akik minden 
brutalitás ellenére a Szovjclhaza 
hűséges fiai és lányai maradnak 
ás gyermekfejjel is szembe mer- 

. nek szállni az ..erőszakkal, . mert 
hazahívja őket a Szovjetunió 
csodálatos földje, 
iránti szeretet.

ügy a felnőtt
szereplők játéka, 
zés felejthetetlen 
avatja ezt a fimet. Az imperia
listáik és a bébe,tábor közötti
harcol tükrözi, azt a harcot, 
melynek kimenetele nem lelte 
kétséges. Vera. Mareelea I dm 
egyik főszereplője az 
lenetben igy 
egyszerű, de 
,,Mi győzünk, 
igazság1.. .

az
Szovjetunió 

otthonuk

és 
mint

fejezi 
mély 
mert

gyermek" 
‘a rende- 
élménnyé

utolsó ja
ki ezt az 

valóságot: 
miénk az

.(-ni)- -
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A termény betakarítás sikeréért a bâgyoni állami 
gazdaság küszöbölje ki a szervezési hibákat

Leleplezték a magyarvaíkóí 
furfangos kulákot

vetések igen ked
vező körülmények között fejlőd
nek, a buza kalászai kövérednek, 
a kukorica derékmagasságiua 
szökött, hízik a földben a rép... 
sudárosodik a kender és a len: 
bőséges termés Ígérkezik. Bi
harban, Vlască és Dolj megyék
ben a dolgozó földművesek 
megkezdték az arpa aratasát, s 
i melegebb éghajlatú vidékekeu 
már ■ mindenütt érik a gabona.

Aratásra készül az ország dol
gozó népe- Rövidesen betakarít
juk az uj kenyér magvait. A 
betakarítás, a cséplés előkészí
tésére serény munka folyik. Az 
állami és kollektív gazdaságok 
élenjárnak az előkészítő mun
kálatokban. A kolozsvári álla
mi gazdaságban s a kolozsvári 
állami gazdasághoz tartozó ösz- 
szes gazdaság-csoportokban je
lentős sikereket értek el az elő
készületek során. Az összes gé
peket megjavították már. A tor- 
damegyei marosludasi állami
gazdaságban a dolgozók hiány
talanul elvégezték az előkészü
leteket. A cséplőket megjaví
tották s üzemképes állapotba 
helyezték a traktorokat, arató
gépeket, . hogy a munkák meg
kezdésekor azok kifogástalanul 
működjenek. Az előkészületek 
pontos teljesítésének nincsen 
semmiféle titka. Ahol a mun
kát alaposan, előrelátóan, a Ro
mán Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a minisztertanács 
határozatában foglalt útmuta
tásoknak megfelelően szervez
ték meg, lőtt semmiféle 'fenn
akadás nincs.

Néhol vannak, azonban hiá
nyosságok. A tordamegyei bá- 
gyoni .állami gazdaságban s az 
idetartozó gazdaság-csoportok
ban például elmulasztották a 
■gondos szervezést, ami miatt 
fennakadások adódnak.

L bágyoni álla
tni gazdaság

kevés idő
vel ezelőtt 
az élen

járó ■ állami gazdaságok közé 
tartozott Népköztársaságunk
ban. Az elért sikerek azon
ban a vezetőség egyes tagjainak 
fejébe szálltak 8 úgy gondolták, 
hogy most már nyugodtan pi
henhetnek habáraikon, meri a, 
gazdaság jóhirneve a további 
sikerek biztosítéka. Ez igen té
vesnek bizonyult. A bágyoni ál
lami gazdaság most, a már fo
lyó betakarítási .munkálatok és 
a szalmásgabonák aratásának, 
cséplésének előkészítése során 
olyan hiányosságokat követett 
el, melyek kiküszöbölésére az 
állami gazdaságok igazgatósá
gának azonnali intézkedéseket 
kell tennie.

A szénaeainálás ideje elérke
zett. Ez is a terménybetakari- 
táshoz tartozik. A bágyoni. ál
lami gazdaságban egyes veze
tők vétkes hanyagsága miatt, 
erre a munkára nem készültek 
fel. A mezőgazdasági szakembe
rek, akik a gazdaság növény
termesztési munkáját irányít
ják, már jóval a kaszálás előtt 
felhívták az igazgatóság figyel
mét arra, hogy a munka meg
kezdéséig be kell szerezniük 80 
darab kaszát, .A vezetőség ,nem 
tulajdonitolt fontosságot ennek 
s mikor a lucerna kasza alá 
ereit, az utolsó pillanatban 
kezdtek szerszám után nézni. A 
szükséges 80 darab kasza he
lyett mindössze 10-ct szereztek 
be. A munkát nem tudták .dü
hén elvégezni.

A bágyoni állami gazdaság
hoz tartozó gerendi gazdasag- 
«■soportban nagy területet ve
tettek be lucernával. A termést 
lekaszálták, de a gazdaság veze
tősége nem gondoskodtál kellő 
időben fogatos, meg kezigereb- 
lyékről. A gazdaság-csoport 
ügykezelője mar hónapokkal 
ezelőtt felhívta a bágyoni ál
lami gazdaság vezetőségének fi
gyelmét arra, hogy a lucerna 
kaszálásnak megkezdéséig gé
pekre s gereblyekre van szüksé
gük. A gazdaság vezetősége ak
koriban azt a választ adta, hogy 
meg van idő neveli. Az időt 
azonban nem használták ki, nem

szerezték be a szükséges szer
számokat, aminek következte
ben nagyki terjedésű területen 
elrothadt a lekaszált lucerna.

A bágyoni állami .gazdaság
hoz tartozó felvinci gazdaság
csoportban a kukorica gazos. 
Nagyobb benne a gyom, miut 
amekkora a kukorica. A gazda
ság vezetősége nem szervezte 
meg idejében a munkaerők al
kalmazását. A vezetőség nem 
tartotta szem előtt azt, hogy a 
kapálás, gyomirtás idénymun
ka, amit időben kell teljesíteni. 
Megfeledkezett arról, hogy a 
kapálás a bőséges termés egyik 
alapfeltétele s szorosan hozzá
tartozik a begyűjtési munká
latokhoz.

A munkaerőhiány | 

probléma a bágyoni köz
ponthoz tartozó gazdaságoknál. 
A vezetőség hanyagsággal ke
zelte a kérdést, nem gondosko
dott idejében alkalmazottakról s 
a környéken lévő szabad munka
erőket már más, távolahbeső 

. állami gazdaságok kötötték le.
A küszöbön álló aratásra csak 
most gondolnak a gazdaság ve
zetői és saját bevallásuk szerint 
is nehezen kapnak majd mun
kaerőt-

Tanuljunk «•
A mezes moolcák menete

A mezőgazdasági növények 
gondozásának legfontosabb hó
napja június. Ukrajnában pél
dául a mult évben junius 15-re 
majdnem minden .területen be
fejeződött a gabonafélék gyom- 
lálása. Sztavropol vúdékén 85, 
a roszțovi kerületben 83', Dnyep- 
ropetrovszk területén 99 száza
lékban végezték el a munkála
tokat a fenti időre.

A tavaszi búzának különlege
sen nagy szüksége van .gondos 
és alapos gyomlálásra. A gyom
irtásnál természetesen nem sza
bad felesleges munkát végezni. 
Előfordul ugyanis az, hogy ké
sőbb fognak hozzá. De az ilyen 
munkamódszert nagyon meg
szenvedik a növények.

Ez fordult .elő a tambovi ke
rületben a mult évben. Junius 
első tiz napján csak egyes ke
rületekben gyomlálták ki a kö
lesvetést*  körülbelül 400 holdnyi 
területen. Pedig a kölesföldek 
rendkívül nagy gázmennyisége

A gyorsfémvágás kérdése sok 
szakembert foglalkoztatott és sok 
kísérlet folyt ebben az irányban, 
hogy minél jobban megismerhes
sék a folyamatot és azután a gya
korlat számára levonhassák a gaz
daságilag hasznosítható következ
tetéseket. E kérdést lényegileg 
Bortkevics, a leningrádi „Szverd- 
lov"-gyár sztahanovista eszterga" 
lyosa oldotta meg.

A sztálini ötéves tervek folya
mán kifejlődött gépipar uj problé
mák elé állította a szovjet techni
kusokat. Egymás után láttak nap
világot a hasznos újítások, melyek 
közül egyike a legfontosabbaknak 
a fémek gyors forgácsolással való 
megmunkálása.

Miben áll a gyorsfémvágás lé
nyege? Elsősorban a keményfém 
kések (fémkarbid: Pobedit, Widia) 
alkalmazásán alapsziic. A kemény" 
fém késeket azelőtt csak az öntött
vas és hasonló fémek megmunká
lásánál használták, mivel nem 
tudta!; az acél megmunkálásához 
alkalmas alapot adni- A pozitiv 
forgácsolási szögű késeknél a ke
mény fémbetét nagyon gyorsan el
használódott, ezért nagyobb vágási 
sebességet nem lehetett elérni ve
in;. Keményfém késsel az acél 

Pontos méretre való vágásánál 100
I.-.O méter forgácsolási sebesség 

rckordszámba ment.
A késel; túl gyors kopását csak 

a negatív forgácsolási szögű szer- 
«lkalmazásával lehetett ki- 

KUi.zoboln: A negatív forgácsolási 
szögű késeknél a keményfém bo
tét nem használódik cl olyan 
gyorsan, ezért még kemény acélo
kat is nagy sebességgel forgácsol
hatunk velük.

A negatív forgácsolási szög 
szükségességet^megmagyarázza a

Az idő sürget. A bőséges eső
zések hizlalják a fejlődő magot 
s a nap melege érleli a termést. 
Mái- alig néhány hét választ el 
a betakarítás megkezdésétől. A 
•Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács 
határozata útmutatást adott az 
állami gazdaságoknak, a kollek- 
tiv gazdaságok dolgozóinak, a 
szegény- és középparasztoknak 
arra, hogy miként készüljenek fel 
a termény begyűjtésre. A munka 
országszerte folyik. Az állami 
gazdaságok, a kollektív gazda
ságok dolgozói, a szegény- és 
középparasztok ' igyekeznek, 
hogy a legjobb körülmények 
’uözött teljesítsék a terménybe- 
takaritásf. A bágyoni állami 
gazdaságban elmulasztották ezt. 
A hibákat itt is ki kell küszö
bölni. Sztálin elvtárs arra tanít 
bennünket, hogy „a betakarítás 
idénymunka, amely nem szeret 
várakozni. Ha idejében takarí
tasz be — nyertél, ha késel a 
betakarítással — vesztettél." E 
tanítás szelleméíbeu meg kell 
javítani a bágyoni állami gaz
daság munkáját, mert ezt meg
kívánja a dolgozó nép életszín
vonalának növelése.

SZÉKELY GYÖRGY

mellett a gyomlálás halogatása 
mindennap jelentős termésvesz
teséget okoz. A tambovi kerület' 
kolhozai' ebben az évben már 
nem esnek a rossz módszer hi
bájába. A Szovjetunióban a 
gyomláláshoz uj rendszerű, kéz- 
■zel kezelhető talajlazitókat hasz
ilálnak, amelyek egyidejűleg 
három sorközt tudnak lazítani, 
még 35 centiméter szélesség 
mellett is.

A cukorrépa megritkitása is 
ennek az időszakna’k munkája. 
Ha a kultivátorokat kézimüvelés 
előtt indítjuk meg, ennek az az 
előnye, hogy a kézimüvelés sok
kal könnyebbé válik.

Az elmúlt évek tapasztalatai 
azt mutatják, hogy idejében kell 
lebonyolítani a fükaszálást és a 
szénaszál]itást. Azokon a terü
leteken, . ahol • csapadékhiány 
van, -a takarmánytartalékok fo
kozását, a takarmánynövények 
és fükeverékek nyári (elvetését 
tartják a legfontosabb rendsza-

A kés féltésében rejlik a gyorsfem- 
tfágás módszere

í ) ; j 1 ’
forgácsolás folyamatainak beha
tóbb tanulmányozása. Fényképfel
vételek segítségével megállapítot
ták. hagy a 100 méter percenkénti 
vágási sebességnél a forgácsolási 
nyomóerő támadáspontja a k'éa 
éléhez közeledik. Következéskép
pen. ha a késnek ellenkező értel
mű, negatív vágási szöget adunk, 
akkor a forgács okozta nyomás 
nagyobb felületen oszlik el és igy 
megóvjuk a kés élét a töréstől- 
Ismeretes, hogy vágás közben a 
súrlódások következtében bő fej
lődik, melynek mennyisége a for
gácsolás sebességével-nő Köztu
domású, hogy a rapidacélból ké
szített kés ellenáll körülbelül 500 
foknak, a keményfémből készítet
tek pedig <150 -000 foknak Az 
ilyen magas hőmérséklet csök
kenti a fém mechanika: tulajdon
ságait. azaz a megmunkálandó da. 
rab mechanikai szilárdságának lé. 
nyeges csökkentését idézi elő. A 
szerszámnak elegendő a természe
tes hűtés, mivel a forgács általá
ban nem marad egészben hanem 
darabokban pattan ki.

A gyorsfémvágásj eljárás tech
nológiai sajátossága, hogy a nagy 
sebesség és hőmérséklet következ
tében a megmunkált felületek 
ctyan simák, mintha lecsiszolták 
volna azokat s így legtöbb esetben 
az Utólagos megmunkálás fclesle- 
gcs.A Bortkevics késeinél legfonto
sabb rész a „forgácsolási homlok", 
amely munka közben alakul ki a 
késen. Munka közit -n egy homorú

MAGYARVALKÓ. — (Leve
lezőnktől.) Az elmúlt héten a 
kolozsmegyei Magyarvalkó köz
ség ideiglenes bizottsága lelep
lezte Kovács Budai János kulá- 
kot, aki aljas kulákfurfanggal 
țul akart járni a dolgozók eszén. 
Azt gondolta, hogy mint annak
idején, amikor a bátyja községi 
pénztárnok volt s a kulákok ve
zették a községet, most is in
gyen legeltetheti a marháit a 
községi legelőn. Ök akkor in
gyen legeltették s velünk, a dol
gozókkal kétszeresen megfizet
tették. Akkor lehetett. Őket nem 
büntették meg. A törvény őket 
védte, hisz ők csinálták. De Ko
vács Budai János úgy látszik 
még nem ébredt, tudatára annak, 
hogy azóta nagyot változott a 
világ. Úgy spekulált, hogy az 
ideiglenes bizottság tudta nél
kül megszerezte azt a vasat, 
amellyel besütötték azokat .a 
marhákat, amelyek után kifi
zették a legeltetési dijai. Kovács 
Budai János kulák anélkül, 
hogy kifizette volna ökrei utau 
a legelőbért, besütötte az ökrei 
szarvát. Péter Ferenc mezőőr 
éberen figyelte, hogy meddig 
hajtja Kovács Budai János ök
reit a csordába. Várták, hogy 

a Szovjetunióban'
bálynak a Szovjetunióban. Eső
zések. után bükkönyt és takar
mányrépát vetnek. A délebbre 
fekvő területeken kölest vetnek 
a szénára, zöldtakarmány után 
pedig kukoricát.

Versenyben a besztercei „locălță- 
mintea“ dolgoséi

BESZTERCE. — (Levelezőnktől.) A besztercei „Incaltamintea” 
cipészszövetkezet dolgozói folytatják munkaversenyüket a második 
negyedévi terv teljesítése és túlszárnyalása érdekében. Mivel a nyers
anyag kiutalását 45 nappal később kapták, a pártszervezet irányítá
sával a szövetkezet dolgozói vállalták, hogy mennyiségileg és minő
ségileg határidőre teljesítik a tervet- A dolgozók a következő munka
felajánlásokat tették: Gálán Ilié 10, Albu N. 2, Kovács József 3, 
Schneider Rudolf 2.5 és Kocsis Gábor 2 százalékkal javüják a minő
séget. Utóbbi dolgozó 10 százalékos normatulszárnyalást is vállalt. 
Lesan Petrica. Morucan N. és Borsos János anyagmegtakaritást vál
laltak. Lőrinc Árpád javasolta, hogy mindennap öt dolgozó vállaljon 
önkéntes munkát. E javaslatot egyhangúan elfogadták.

Ifj Schwartz Géza.

mélyedés keletkezik a forgácsoló 
felületen. A . főéi és a mélyedés 
széle között van a forgácsolási 
homlok, ennek a szélessége for
gácsolás közben fokozatosan ki- 
sebbedik- A legelőnyösebb forgács 
képződéséhez ennek a szélessége 
08—1.5 milliméter. Módszerével 
Bortkevics a forgácsolási sebessé
get 700 méterre emelte.

A nyert felületi finomság fokát 
és a kés kopását a forgácsolás 
ideje alatti rezgések befolyásolják. 
A szerszámgépnek masszív kivite
lűnek és pontos szerkesztésűnek 
kell lennie. A tengelyek játékmen- 
tcsen ágyazottak legyenek és kü
lönösen a főtengely rezgésmentes, 
sége fontos. Komoly alapozással a 
szerszámgép megóvandó a szom
széd gépek rezgéseitől is. tehat kü
lönleges követelményeknek meg
felelően szerkesztett esztergapa
dok szükségesek

Bortkevics módszere a nálunk 
használatos esztergikon is alkal
mazható. még ha ncm is érhető cl 
a 700 méteres vágási sebesség

A fémek megmunkálásánál a 
gyorsvágóéi módszer brvezeté: evei 
3 -5.szőrösére emelkedik az üzemi 
berendezése); termelékenysége, te. 
hát ez azt jelcn'i. hogy iparunk 
ugyanazzal a grüállománval gt.-n 
jelentősen növelhet: a terme,érd. 
Az uj munkamódszer érvben 
csökkenti a iczsikoltséget is és 
növeli az üzem jövedelmezi. égé'., 
követ kezesképpen .csz.illüla az. ön
költségi árai. Icv, példám egv fo
gaskerék Cíkészitese 1-0 pete he

mikor hajlandó fizetni. Eltelt 
két-három hét s akkor az, ideig
lenes bizottság utasítására be
hajtották a jogtalanul, legelő
bér nélkül csordába járó mar
hákat.

A spekuláló kulákot a falu 
dolgozói előtt az ideiglenes bi
zottság leleplezte. Megmagya
rázta a falu dolgozóinak, hogy 
milyen becstelen tettekre szánja 
el magát a kulák. A falu dol
gozó'. megértették azt, hogy 
Kovács Budai János azzal, hogy 
nem fizette ki a legelődijat, a, 
nép ellenségei közé tartozik.

Kocsis Erzsi

CSOMBORDRA LÁTOGATTAK 
A HARASZTOSI ELEMISTA 

GYEREKEK

HARASZTOS. — (Levelezőnk
től.) A harasztos: elemi iskola má
sodik ciklusának tanulói az összes 
tanítók vezetésével a csombordi 
gazdasági iskolába látogattak ta
pasztalatcserére. A gazdasági is
kola tanulói nagy örömmel várták 
a vendégeket- A harasztos: isko
lások megtekintették a gazdasági 
iskola szőllészetét, az ebédlőt és 
a fürdőt. Innen Nagyenyedre láto
gattak el, ahol megnézték a mú
zeumot. Hazatérve nagy örömmel 

, mesélték el szüleiknek a látotta
kat. tovább adva tapasztalataikat 
szüleiknek is.

Mátyás Hoka Anna

lyett a gyorsvágással 29-5 perc 
alatt történik.

A szovjet módszer nálunk is 
meghonosodott számos üzemben. 
(Sovromtractor, Electroprecizie, 
Unirea, stb) Â fővárosi „Repub
lica” és „Timpuri Noi“ üzemek 
két esztergályosa. Bivolan és Ma. 
rínescu gyorsforgácsolási eljárást 
a petróleum szondacsövek végei
nek menettel való ellátásánál al
kalmazta A vágási sebességet per
cenkénti 20 méterről 120 méterre 
emelték és igy a 8 óra alatt ed
dig 50 darab cső helyett 250—300 
csövet menetelnek-

A gyorsfémvágás uj előrehala
dott munkamódszer. A forgácso
lás közben lejátszó jelenségeket 
alaposan kell ismerni és he’ycsen 
értelmezni, hogy a szerszámgép, a 
szerszám és a megmunkálandó 
darab ne legyen kitéve veszély
nek. Ezért okvetlenül szükséges a 
munkáról; technikai színvonalá
nak emelése. Erre utal Bortkevics 
is. amikor azt mondja, hogy .jiagy 
sebességek alkalmazása lehetetlen 
a munka emelkedett kultúrája 
nélkül, valamint a tudás és a kéz*  
ügyesség összeegyeztetése nélkül- 
Az esztergapadon dolgozás nem- 
c ak fizikai munka, hanem szelle
mi munka is. Számításokhoz és 
t'chnikni alkotásokhoz van kötve. 
Az élet elvre halad. Mi nem ma- 
r,Kihatunk hátra H.'itrnmaradm 
annvn jelent, hogy passzívak va- 
gvunk. de a passzivitás idegen va
lami a szovjet ember számára. 
Természetében rejlik, hogy mindig 
valami újra törekedjék. így nevel 
bennünket Lenin és Sztálin 
t>ár! ja."

Bontsa Alexandro mérnök.' 
a kolozsvári m< chaiukai 

intézet dékánja.
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Meghosszabbították 
a munkakönyvek igénylésé

nek határidejét
K.OLOZSVÁR. — Lapunk junius 10-i számában 

közöttük, hogy a kibocsátandó munkakönyvek sz+ 
mának pontos megállapítására minden vállalat es 
intézmény köteles junius 10-ig bezárólag kimutatást 
1 ■■ hivatalhoz.benyújtani a megyei munkaerőelosztó 
amelyben pontosan feltünteti. 1___ „_ _ hogy vállalatánál 
hány dolgozó jogosult munkakönyvre. Tekintettel 
arra, hogy az intézmények és vállalatok egy része 
még nem tett eleget e felhívásnak, a megyei mun- 
kaeröelpsztó hivatal meghosszabbította az igénylések 
benyújtási határidejét A benyújtás utolsó időpontja 
junius 14. déli 2 óra. E határidő leteltével a megyei 
munkaerőelosztó hivatal csak a legindokoltabb eset- , 
ben fogadja el a kérést.

Máramarosszigeti hírek
MARA MAROSSZIGET, i— (Tudósítónktól.) 

A ‘ megyei ideiglenes bizottság egészségügyi 
ügyosztálya eredményes munkát fejt ki. Egész
ségügyi csoportokat I szerveztek JápáiJ, Havas
mezőn és Felsővisón. Az ellenőrzés során talált 
betegeket gyógykezeltetésre utalták. Ellenőr
zik továbbá a szülőotthonokat és a konyhákat is. 
A szülésznőket' átképző tanfolyamra hívták ösz- 
sze. Tizenkét tanuló részvételével egészségügyi 
iskolát létesítettek.

Falvakon eredményesen folytatják a golyva 
elleni küzdelmet. 'Havasmezőn például gyógy-1 
kezelték a betegeket és már javulás mutatko
zik az iskolás gyermekek között.

Az orvosi bizottság 685 hadirokkantat küldött 
fürdőre.

Pionirházat avattak Dósén
DÉS. — (Tudósítónktól.) A napokban avatták 

fel Désen a pionírok házát. A városi park közelé
ben egy villát rendeztek be erre a célra. Nagyszerű 
kert és úszómedence áll a pionírok rendelkezésére.

Az avatási ünnepségen megjelent a Román Mun
káspárt kiküidötte. valamint a tömegszervezetek és 
a helyi hatóságok képviselői- ■

Az ünnepi beszédek elhangzása után a pionírok 
kultúrműsort tartottak- Ezután a pionírok vállalták, 
hogy még tevékenyebben harcolnak a tanulásban el
ért eredmények fokozásáért és a béke megvédé
séért.

Piomrdvatás Ákoson
ÁKOS. — (Levelezőnktől.) Legutóbb Ákoson is 

felavatták a pionírokat. A tanulásban kitűnt sze
gény- és középparasztok gyermekeit jelölték és avat
ták pionírokká.

Az újonnan avatott pionírok boldogan viselik a 
vörös -nyakkendőt és az avatási ünnepségen elhang
zott ígéretükhöz híven komoly munkával küzdenek 
a jobb előmenetelért és szüleikkel, valamint okta
tójukkal szembeni magatartásuk javításáért-

Csenteri Béla

A városi ideiglenes bizottság kereskedelmi 
ügyosztálya közli, hogy azok a máramarosszi
geti földművesek, akik három hektár földnél és 
egy tehénnél többel nem rendelkeznek, kötele
sek egy tehén után évenként 220, két tehén 
után pedig 720 liter tejet beszolgáltatni az „Ap- 
rolacta“-nak..

M W

A megyei ideiglenes bizottság ipar. _ és me
zőgazdasági ügyosztálya májusban teljesítette 
munkatervét. Asztalosmühelyt létesítettek, a 
gyulafalusi iskolát kijavították, az -zakonyhai 
iskolánál elvégezték az asztalosmunkát, a brád- 
falusi iskolánál befejezték a belső munkálato
kat, Alsórónán befejezték az iskola épitéséhez 
szükséges anyagokat, a dragomérfalvi iskola 
építését folytatják, Ruszkova, Deszszie és Ha
vasmező községekben, cserepet égettek.

Legutóbb • hozzáfogtak al máramarosszigeti 
téglagyár épitéséhez. Bisztrán mészgyárat, Sza- 
esalon pedig kőbányát: létesítettek, a szaploneai 
ásványvíz forg'alombahozatalára intézkedéseket 
tesznek.

SPORT
Meghívásos tor- és kardvivó versenyt rendez 

szombaton és vasárnap a kolozsvári vivő kerület
KOLOZSVÁR. — Szombaton 

és vasárnap meghívásos tőr
és kardvivó versenyt rendez a 
kolozsvári vivókerület, amelyre 
meghívták az ország legjobb 
tőr- és kard vivőit. A kardver- 
senyt szombaton délután tart
ják, amelyen a bukaresti Had
sereg csapatából Istrate, Nieo-

lau, Predescn, Slavescu és Val- 
eea, továbbá: Mann (RNK 
Bank), Csipler (Metalul) Szat- 
már), Szántai (Haladás Nagy
várad), Szántai II. (MESE), 
Barțos (KESE). Guráth (KE
SE)^ Kökösi (KESE) és Bíró 
(Vörös Lobogó Dermata) mér
kőznek.

A vasárnapi törversenyekben 
a következők vesznek részt: 
Galimlr, C. Marinescu, N. Ma- 
rinescu (RNK Bank), Nieolae 
Grigore, Georgescu és Valcea 
(Hadsereg), Gurátb, Hinta, Or
bán és Urai (KESE), Barta 
(Vörös Lobogó Dermata) és Ma
lac (Lokomotiva Bukarest.)

Hat csapat egyforma eséllyel pályázik az NB II.
tavaszi bajnokságára

A? NB- Il.-ben szombaton és restben: Hadsereg—Partizánul 
vasárnap játszak le a tavaszi ~ ■
bajnokság /utolsóelőtti forduló
ját. Ez á forduló a kolozsvári 
csapatokra nézve döntő jellegű 
lesz, mert nem kevesebb, mint 
hat csapat pályázik egyforma 
eséllyel a bajnokságra. Az utol
sóelőtti forduló mérkőzései 
egyébként a következők:

Kolozsváron: KESE—Hadse
reg és Lokomotiva—Partizanul 
Lupény. Medgyesen: Partizanul 
—Lokomotiva (Arad). Szatmá- 
ron; Lokomotiva — Metalul 
(Érád). Aranyosgyéresen: Me
talul—Lokomotiva (Nagyvárad), 
Vörös Acélon: Metalul—Meta
lul (Nagybánya).

A kolozsvári csapatok meg
egyeztek abbaiu hogy a nagy 
melegre való tekintettel a mér
kőzéseiket küJön-külön játszák 
le. Szombaton délután 6 óra
kor a Gh. ,Gheorghiu-Dej sport
telepen a KESE—Hadsereg, 
vasárnap délután 6 órakor pe
dig a Lokomotiva—Partizanul 
Lupény mérkőzésre kerül sor.

Az NB. I.-bcn 5 csapat pá
lyázik a tavaszi bajnokságra. A 
vasárnapi utolsóelőtti forduló
ban a következő mérkőzések 
kerülnek lejátszásra: Buk*-

rös Lobogó—Lokomotiva RÁTA. 
Temesváron: Lokomotiva—Lo
komotiva (Bukarest). Szeben- 
ben: Lokomotiva—Dinamó.

Nagy formában Temesvár vízilabda 
válogatottja

TEMESVÁR. — A városok 
közötti vízilabda bajnokságok 
küzdelmeiben Temesvár vizi- 
labdaválogatottja nagy formá
ban játszva 
bán győzött 
válogatottja 
sárhelyen 
gatottja 16:0 (8:0) arányban ve
reséget szenvedett Marosvásár-

(Petrozsény) és Partizanul— 
TESE. Nagyváradon: Haladás 

—Metalul (Resica). Aradon; Vö-

31:0 (18:0) arány- 
Szebenben a város 

ellen. Marosvá- 
Nagy várad válo-

hely vízilabda válogatottjától 
A városok közötti vízilabda 

mérkőzésok küzdelmeiben Ko
lozsvár és Temesvár váloga
tottja egyforma pontaránnyal 
,vezet, A két csapat vasárnap 
egymás ellen márká>k Kolozs
váron,

/ Levelezőink írják:

VILLANYFÉNYES 
ÖKÖLVÍVÓ MÉRKŐZÉ.sT

9
A l.nkomo- 

ökoi- 
l a 

szóm 
icniszpálváján

rendeznek szombaton fél
órakor Kolozsváron 
üva cgvüftesc a Hadscreit 
vivócsapafával mérkőzik meg 
Vörös 
alatt/ 
A kél 
iá: bán

Hadsereg, utca 3
Lokomotiva
csapat a legjobb '>• rrzcalli- 
áll ki erre a ! a. a! hozóra

MÓCSON szerepelt az elmúlt 
napokban a kolozsvári Orvos- 
Gyógyszerészeti Intézet teke, sakk 
és labdarugó csapata. Ezen a hár
mas találkozón a mócsi dolgozók 
kitünően megálltak helyüket, 
mert a labdarúgásban 5:1 arány
ban. sakkban pedig 8:0 arányban 
győztek a kolozsváriak ellen, akiié 
csak a tekében kerültek ki győz
tesként öt fa különbséggel. (Nagy 
Béla)

SZATMARON sportrepülő tan
folyamot rendeznek, amely iránt 
igen nagy az érdeklődés. A tanfo- 
lyamot két csoportban rendezik 
meg A városi ideiglenes bizottság 
repülőteret bocsátott az iskola ren
del kczé.+rc. mig ..... ,___
költségeit a minisztérium viseli, a 
hangárhoz ...............
uz IPEIL dolgozói önkéntes mun
kával termelik A szükséges gépe- 
kel és eszközöket a sportrepülő 
központtól már meg is kapták és 
ahoev a hangár építkezései befe- 
iezödnek. a rcpülötanfoiyamra is 
sor kerül, (Jenei István)

BETHLENBEN nagy érdeklődés 
mo.f'-it játszották le Kolozsvár és

Bethlen vegyes labdarugó csapa
tainak mérkőzését, amely izgal
mas küzdelem után 3:3 (3:2)
arányban döntetlenül végződött. 
A bethleni csapat, amely az utób
bi időben sorozatos sikereket ért 
el. most nagy lelkesedéssel készül 
a „Munkára és a RNK Védelmére 
Kész” sportkomplexum verse
nyeire. (Murányi Jenőné)

a hangár építés

szükséges faanyagot

Figyelem!
Junius 16-án, pénteken 

nyílik meg a 
,.P A T R I A” 
szabadtéri mozi

December 30.-utca 21. szám 
a volt „Redout“-cttercm 
kertheiyiségében
Megnyitó műsor:

EMBEREK FEGYENCRUHÁ- 
BAN .

A berlini DEFA stúdió 1949- 
évi felvétele.

Előadás este 9 cs 11 órakor

a 
alatt.

ATELIERELE GRAFICE No. C. Cluj. Str. Brami No. 5-7. 
ínreg. M F Kert. Inr-'g. Firmelor rab No. 1476/1949.

Ofíera
MOZIK MŰSORA: 

népmozgó (popular): krisz
TINA FŐHADNAGY. Előadá
sok: 3. 5. 7. 9.

CAPITOL: VALAHOL BIZONIÁ- 
BAN. Előadások: 5, 7, 9, Vasár
nap 3 órától

MUNKÁS MOZGÓ: A HÉTFEJÜ 
SÁRKÁNY. Előadások: 5, 7, 9. 
Vasárnap délután 3 órától.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: VA
LAHOL BIZONIÁBAN. Előadá
sok. 4, 6. 8

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír. 
adó 20 sz — Szovjet híradó 9. 
.sz. _ Szovjet sport 
bán 2 felvonás. — Á 
titkai 4 felvonás. — 
kezdete mindennap 
vasárnap délután 3 órától.

Mori

Szerda 8 órakor:

Csütörtök 8 órakor: 
Szatmar.

AZ

Szmház
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA
Csütörtökön. íunitts 15-én este 8 

órakor: DON PASQUALE. So
rozatszám: 539.

A MAROSVÁSÁRHELY! SZÉ
KELY SZÍNHÁZ VENDÉG

JÁTÉKA
Junius 11-

„DUDVA”, Szatmár.
Junius 15.

..KISPOLGÁROK".
Junius 16 Péntek 8 órakor:

ÉSZ BAJJAL JÁR” Szatmar.
Junius 17. Szombat 8 órakor: 

„DUDVA” Nagykároly.
JUNIUS 14-ÉN. szerdán este 8 

órakor a Magyar Művészeti Inté
zet végzős növendékeinek vizsga
előadása az Állami Magyar Szín
házban: Anyag és porcelán.

Közlemények
A „VILÁGOSSÁG" KI ADÓ j 

HIVATALA SZABADSÁG-TÉR 
31. SZÁM alól MOLOTOV- 
UTCA 16. SZÁM ALÁ, a Ma
gyar Népi Szövetség székhazába 
költözik- Junius 15-én már az 
uj helyiségben folytatja munká
ját. Teiefonszáma változatlanul: 
19 11.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a kő-i 

vetkező 24 órára: Mérsékelt szél, 
kevéssé felhős, túlnyomóan derült 
égbolt. A hőmérséklet 2—3 fokkal 
emelkedik. Egész 
’ ti’Ö.

KI 
röi, 
Géza 
Kassán vonult be katonának. Szü- . 
lei kérik azt a kolozsvári _ férfit, 
aki gyermeküket 1943-ban a Kár
pátokban látta, keresse fel őket 
Kolozsvár. Artelor-utca 11. szám 
alatti lakásukon.

NE SZEDJÜK LE A ZÖLD 
DIÓT! Az ideiglenes bizottság 
mezőgazdasági ügyosztálya közli 
a lakossággal és a gyümölcsas- 
kert tulajdonosokkal, hogy a 
földművelésügyi minisztérium ha
tározata értelmében szigorúan ti
los zöld diót vagy dióbelet télire 
befőzni. A befőttnek zöld dióból 
való készítése pazarlást jelent, 
mert hasonló készítményt lehet 
befőzni más gyümölcsből is, amely 
nagyobb mértékben beszerezhető. 
Akik jelen rendelkezés ellen vé
tenek, szigorú büntetésben része
sülnek.

w Mély fájdalommal jelentjük, 
hogy szeretteink. Finziler Sándor 
és Finzler Sándomé, szül. See- 
mann Margit temetése folyó hó 
14-én, d- u. 5 órakor lesz a temető 
nagykápolnájából. A gyászoló csa
lád.

Erdélyben szép

Budai György- 
születet, Budai 

Horváth Zsuzsa f:'a és

TUD RÓLA?
aki 1926-ban 

és

APRÓHIRDETÉS
VESZÜNK SÜRGŐSEN; auto

mata Berkei- és Terezi-mérlege. 
ket, tizedes mérlegeket. 200 lite
res vashordókat, jégszekrényeket, 
villamos jégszekrényeket és üz
leti berendezéseket. „Alimentara” 
Állami Kereskedelmi Vállalat, Ko
lozsvár. Kossuth Lajos-utca 5. — 
HÁLÓSZOBA, konyhakredenc, 
két jó ágybetét eladó. Monostor
utca 43, sörgyár után. — RÁDIÖ 
4+1 acélcsöves, perzsaszőnyegek, 
festett hármas szekrény, dívány 
és egyéb tárgyak eladók. Coper- 
nicus-Ilona-utca 8. — MODERN 
HÁLÓ, Philips-rádió. Íróasztal, 
konyhabútor eladó. Malom-utca 2, 
ajtó 11. — ELADÓ kitűnő álla
potban levő fekete, kereszthuros 
hangverseny-zongora. Grünfeld, 
Kari Marx-utca 5. — FIKUSZ
szobanövény, óriás példány eladó. 
Március 6.-utca 3, II. emelet, ajtó 
6. — ELADÓ alig használt két
személyes diófurnéros rökámiéváz. 
gyermekmérleg. Paris 89. — NA
GYON JŐ állapotban levő mély 
gyermekkocsi eladó. Cim a kiadó
ban- — ELADÓK: beköltözhető, 
kertes családi ház. modern búto
rok. gyümölcssátor, sasfák. gobe
linek. f 
női kerékpár. 
Kerekdomb. - 
autó- és Diesel-motorok javító, és 
szerelőműhely vezetésében jártas 
mérnököket vagv ahnémököket. 
st. U. c . Kolozsvár. Kari Marx- 
utca 69. telefon: 17—20 — KÉT 
DARAB egyszemélyes heverő el
adó. Malom-utca 20, kárpitosnál.’ 
_ RÓKAMIÉ. kifogástalan álla
potban sürgősen eladó. Cosbuc 
(voit Bcm)-utc,i 4 — „CSEPEL” 
100-AS motorkerékpárhoz motort 
veszek. Ajánlatokat Tizcsan Tó
dor. Sarmascl. Gara, jud. Cluj 
címre kérek — DIFURNÉROS 
ÍRÓASZTAL párnázott székkel, 
nagyon jo állapotban, kerti fonott 
garnitura, kis jégszekrény eladók- 
Apáczai Cseri János-utca 26. Pc-

beköltözhető,

. sasfák. gobe- 
festmények. csempekályha, 

Fogarasi-utca 12. 
ALKALMAZUNK

Norvégiá- 
természet 

Előadások 
5 órától,

tér villa. házfelügyelőnél. — 
KOMBINÁLT szoba jókarban és 
rádió eladó Széchenyi-tér 30, 
földszint, ajtó 5, délután. 1—3-ig. 

HÁZHELY. ------
MELLETT sürgősen eladó. 
Hasdeu (Kőkert)-utca 13. — 
TADULCI" 
elvesztett pénzt
nosa a 
veheti, 
emelet 
Modern.
mié, fotelek, rendkívül szép kom
binált szoba, kanapé rökámiéval, 
ágyfotelek, kiváló minőségű zon
gora, modern állólámpa, kis jég
szekrény olcsón eladók. Zola 
Emi’-utca 9. I. emelet, ajtó 3. Te
lefonpalota meliett. — JÓLFÖZÖ 
mindenest alkalmazok. Petöfi-utca 
13. ajtó 1, Bartha. — KOMBI
NÁLT SZOBA, Siemens 4+1 rá
dió, asztal, székek, konyhakre- 
denc eladók- Malom-utca 2. ajtó 
2. Megtekinthetek délután 3—6-ig.

RÁKÖCZI-UT
Cim: 
„VI- 

CUKRÁSZDABAN 
igazolt tulajdo- 

személyzeti osztályon át- 
December 30.-utca 2, I. 
-- ALKALMI VÉTELI 

kisméretű ebédlő, röká-

Elveszett iratok 

PIERDERI DE ACTE
Următoarele acte personale an 

fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

STEIN LAZAR, Cluj, Str. Paris 
Nr. 34, diploma de licența in 
drept, eliberat de Universitatea 
„Victor Babes”, Cluj, Nr. Min. 
Instr. Publice 2594, Nr. Fac. de 
drept 621, din 26/1. 1937. 2995

RUJA A. IOAN, Jocob, jud. 
Cluj, Nr. 82, cartea de membru 
Nr. 8572—60158. eliberat de Sind. 
CFR. Cluj. 3000

SILVIA SOLISCHI, Cluj, Str.
6 Martie Nr. 2, cartea de membru 
Nr. 5173, eliberat de Cooperativa 
„Victoria", Cluj. 3001

BOTOS MARGARETA. Cluj, 
Str. Moților Nr. 28. Buletinul de 
înscriere la Bir- Pop. Nr. 29.435— 
1947, eliberat de Politia Cluj 3012 

TRUTA CLARÁ. Cluj, Str. Pa- 
piu Ilarian Nr. 7. cartela de ali
mente tip. D2, Nr. 2,035-779. eli
berat de Secția Comreciala, Cluj. 

SZÉKELY MARTIN, Tetis. jud.
Cluj, permis de bicicleta Nr- 137 
—1950, (Nr. seriei 628-570)., elibe- : 
rat de Miliția Huedin.

SZENDREY COLOMAN, Cluj, 
Colonia „Herbák János". P 2, Bon 
de consignație, eliberat de. -Con
signația” întreprindere de Stat. 
Sucursala Cluj, la 1- Iunie 1950.

■ ANTONI JOSIF. Cluj, Str. Bo- 
balna Nr. 43. Bilet de cal murg 
de 12 ani, Nr- 877.539. bilet de cal 
galben de 10 ani. custeaua, in 
frunte Nr. 986.312- - ANTONI 
FRANCISC, Cluj. Str. Bobalna 
Nr. 43, bilet pentru iapa roiba de 
12 ani Nr. 678.459. eliberat in 
Cluj- ' 3030

DEPARTAMENTUL APROVI
ZIONĂRII AL ARMATEI CLUJ, 
Str. Molotov Nr.35,actele autoco- 
mionului Nr. circulație 23-139. B. 
marca „Praga R. N.” scria motor 
69.596 foaie de circulație, permis 
fiscal, autorizație transport 
RATA, clasarea mașinii.

MÁTYÁS VASILE. Cluj, Ma- 
nastur 15. Buletinul de înscriere

• la Bir, Pop. Nr. 20.085—1947, eli
berat de Politia Cluj.

HETI LOTTO
Junius 12-én kihúzott 

számok:
I. csoport: 32. 74, 57, 

II. csoport: 43, 60. 87.
Prémium:

I. csoportban: 232.300 lej
II. csoportban: 264 836 lej 
ITT, csoportban: 116150 Ic.L

nycrö-

35. 42
18, 51

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6.. TI. 
emelet. Telefon: 15—35- — Kiadó
hivatal: Szabadság-tér 31. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
..Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT- 
Fi'lclős szerkesztő: lAzAII JÓZSEF

,,Tnxarea în numerar plătită conf. aprobării Nr. 2254Ü4 din 1946'*


